# 没车钱?没口罩?赶时间?还是秀"绝活"? 11路公交车尾出现"蜘蛛侠"



昨天上午,一辆由无锡中央车 站开往中南分公司的11路公交车 后方,一男子扒挂在车尾,一路随 车行驶。男子的这一行为很快在 无锡人的朋友圈中刷屏,也引起了 不少讨论。

# 公交车尾部惊现"蜘

"无锡公交开始卖挂票了?"伴 随着这调侃的话,是一名男子扒在 11路公交车后方的画面。目击者 介绍,昨天上午8点多,他开车经 过西门桥时突然发现前方的公交 车后方挂了个人。一男子踩在公 交车尾部的保险杠上,双手扒着引 擎盖的上方,身体则对着排气孔, 很是吓人:"前方就是红绿灯,所以 公交车车速不快,但因为车子较 多,一直要刹车,很危险的。"

据介绍,当时正值早高峰,男子 的这一举动惊到了不少人,公交车 后方的车子均与之保持了较远的-段距离,不敢靠近更不敢超车。市 民张女士认为:"不管是蹭车还是单 纯作秀,对他自己和路上的车子来 说都太危险了,太不应该了。"

随后从市公交公司了解到,他们 也接到了相关信息反馈,随后进行了 调查,发现当天上午8点多,该男子 在健康路(人民中路)公交站台上,趁 公交车停靠上下客时爬上了公交车 尾部,之后随车一路前行,具体情况 正由相关分公司核查。当天中午,无 锡市公共交通集团有限公司回应称, 行政管理部门已介入落实后续处理 工作,且公交车厢内有充足的空间满 足市民的出行需要,广大市民请勿模 仿这名男子的行为。

### 驾驶员:极度危险,难 解动机

由于目前尚未找到这名"蜘蛛 侠",暂不清楚其身份和行为原因。 有公交车司机透露,三四年前15路 公交车上也发生过类似事件,一男子 在市中心趁停车时爬上了车尾。据 介绍, 两起事件中的男子外形较接 近,是否同一人则无法确定:"上车的 地方都是在市中心,而且都是往五爱 广场方向。"该驾驶员表示,这种行为 极度危险,如果公交车急刹车或遇到 路面凹凸不平,很可能将扒在车尾的 人動下从而造成伤害,再者,男子所 处的位置正是发动机的排气孔,温度 比其他地方要高不少,加上目前已进 人高温天,那里可不是网友所调侃的 "VIP位","想不通他为什么会爬上 去"。该行为还影响了其他车辆的正 常行驶,给道路安全埋下隐患,可能 引发交通事故。

## 律师:相关行为可由 公安机关处罚

网上搜索发现,类似扒公交车 的情况其实屡有发生。去年3月, 江西宜昌一男子扒在一辆行驶中的 公交车后方,与本次事件如出一辙; 2018年5月,一男生趁公交车停车 时爬上公交车尾部,一路随车行驶, 中途停车时便下车休息,车子开动 便又爬上去;同年3月,大连一男子 脚踩轮滑,手抓在公交车尾部由车 辆带着往前滑,整个过程持续了一 分多钟……

法舟律师事务所律师张虎表 示,这种行为尚算不上危害公共安 全,但可能会被认定为寻衅滋事或 扰乱社会秩序,可由公安机关给予 行政处罚。一旦造成扒车者人身 伤害,后果及其法律责任均应由其 承担;如果因此导致其他车辆发生 了车祸,则需要结合躲避的合理性 等情况,由扒车者承担全部或部分 责任。

(晚报记者 甄泽/文 目击者供图)



◀ 扫码观看相关视频

# "益路同行"社区微公益 创投项目来了

本报讯 河埒街道第四届"益 路同行"社区微公益创投项目自6 月启动以来,经过前期项目征集、 需求调研、项目评审以及项目优化 等阶段,最终有5个优秀项目入 围。5日下午,河埒街道举办了项 目签约暨社区创新治理成长营开 营仪式。

据了解,河埒街道"益路同行" 社区微公益创投项目至今已成功 举办过三届。街道围绕"扶老、助 残、救孤、济困"宗旨,已开展专业 社工服务类、志愿队伍培育类、社 会组织发展类等24个社区微公益 创投项目,已有9000多人次受 益。本次签约的5个项目分别是 "彩虹屋 幸福路——阳光亲子俱 乐部培育计划"、"生命之光"癌康 老人心理增能项目、"创新益聚·活 力产山"社区公共空间营造项目、 "为爱加油"残疾人心理健康帮扶 计划和"益暖河埒"社工创新营项 目,涵盖亲子、癌症老人、残疾人、 社工等多个群体,将为其提供更多 优质服务,提升他们的满足感和幸 福威,同时推动社区治理体系的构 建。当天,"益暖河埒社工创新治 理成长营"同步开营。 (潘凡)



## 无锡名医团

# 日常保护!双重加持为大脑"排雷"

大脑,人体的智慧中枢,一旦受损后果不堪设想。以大家熟知的中风为例,由于中风 具有高发病率、高死亡率、高致残率、高复发率的特点,对市民朋友的身体健康造成了巨大 威胁。不仅如此,我国每年用于中风的费用高达500亿元,给家庭和社会带来了巨大的经 济负担。各种脑部缺血、出血性疾病来势汹汹,我们应该如何科学应对呢?本期无锡名医 团名医大讲堂,我们走进了谈渡桥社区,邀请江南大学附属医院(三院院区)的神经内科、 神经外科两位权威专家为居民朋友详细解答。

#### 中风来袭. 争分夺秒把握救治时间窗

中风大家并不陌生, 江南大学 附属医院(三院院区)神经内科副主 任医师李超生介绍,中风又称脑卒 中,从中医上来说就是那些发病急、 来势凶、变化快的急性病症。从西医 的角度来说,就是各种脑血管病变导 致的急性脑功能受损的总称。我们 不妨把人体的脑血管比作供水管道, 如果水管狭窄,加上水流中有杂质, 就可能堵塞水管,这就是缺血性中 风。如果水管出现了破损,水流就可 能破管而出,这就是出血性中风。

由于中风的突发性和高度危害 一旦发现患者出现一侧肢体麻 木,软弱无力、一侧面部麻木或口角 歪斜、说话不清或不懂讲话、一侧或 双侧视力丧失或模糊、视物旋转或 平衡障碍、既往少见的严重头痛、呕 吐、抽搐等情况,就要提高警惕了。 李超生副主任医师提醒患者家属一

定要在第一时间拨打120,将患者 送往有专业资质的医院抢救。一般 而言,医院会为患者施以溶栓治疗, 在积极内科治疗的同时,部分手术 适应症的患者,还需急诊血管介入 治疗。由于中风的康复治疗是一个 漫长的过程,家属们一定要有耐心, 努力让患者逐步恢复由于大脑受损 以后丢失的机能。

### 高科技助力, 脑出血疾病外科治疗手段多

相较于脑缺血引起的各类疾 病,脑出血疾病更让人手足无措。 相关研究表明,脑出血起病急骤、病 情凶险,死亡率高,年龄55岁以上 的中老年人脑出血的发病率明显上 升。如何做好脑出血疾病的防治 呢? 江南大学附属医院(三院院区) 神经外科副主任吴卫江主任医师介 绍,这需要现代高科技和日常保养 的双重加持。医疗技术的发展日新

月异,现代神经外科已进入微侵袭 时代,对脑出血的手术治疗也进入 了微创时代。以脑动脉瘤破裂出血 的手术治疗为例,传统方法是开颅 手术行动脉瘤夹闭,现在则越来越 趋向于微创,"锁孔"手术入路已经 成为当前标志性的动脉瘤手术方 式。同样,在危及少年生命的超级 杀手烟雾病的治疗上,治疗手术也 越来越成熟,通过高倍显微镜,手术 医生可以在直径不到1毫米的血管 上缝合10-14针。

脑出血疾病多种多样,我们更 要做好疾病的预防工作。大家在日 常生活中要保持血压稳定和乐观豁 达的情绪、戒烟戒酒。在饮食上注 意低脂、低盐、低糖,多吃蔬菜、水 果、豆制品。在工作上避免过于劳 累,做到劳逸结合。居民朋友应该 多做一些适宜的体育锻炼,但在行 动上也要避免跌倒。如果出现头痛 等先兆症状,必须及时就医科学治 (刘虹 顾明) 疗。

# ■专家介绍:



吴卫江

江南大学附属医 院(三院院区)神经外 科副主任、主任医师、 医学博士、教授、博士 研究生导师。

擅长:运用显微 外科及内镜技术处理

各种脑肿瘤及脑血管病、功能障碍性疾 病,擅长运用血管吻合技术处理脑缺血 性疾病, 在抢救各种适脑创伤, 脑出血及 神经重症方面具有丰富的临床经验。



### 李超生

江南大学附属 医院(三院院区)神 经内科副主任医师, 医学博士,副教授。 江苏省医学会脑卒 中学会青年委员,无

锡市卫健委青年医学人才。

擅长:脑血管病、帕金森病、偏头痛及 睡眠障碍的中西医结合诊治,尤其擅长缺 血性脑血管病的介入治疗以及影像学指 导下的急诊再灌注治疗。目前主持无锡 市卫健委青年课题、面上课题各一项。发 表SCI论文3篇。

了解更多信息请点击 无锡名医团

"无锡卫生健康" 微信服务号欢迎关注!



"无锡名医团" 微信订阅号 扫一扫了解更多!



主办单位:无锡市卫生健康委员会、无锡日报报业集团 协办单位:各大医院

特约媒体支持: 無錫 報 江南晚报

